

LICENČNÍ SMLOUVA O PŘÍSTUPU K DATABÁZI

1. Vymezení pojmů

Pro účely této Smlouvy platí následující definice:

„Autorizované místo“ jsou fyzické prostory knihovny nebo knihoven provozovaných Nabyvatelem licence.

„Datum prodloužení“ je každé výročí Data zahájení poskytování služby.

„Datum zahájení poskytování služby“ je první datum, kdy Poskytovatel licence aktivoval službu na Autorizovaném místě Nabyvateli licence podle této Smlouvy poté, co Nabyvatel licence poskytl Poskytovateli licence své autorizované IP adresy pro přístup k Licencovaným materiálům, přičemž toto Datum zahájení poskytování služby nastává zpravidla do tří pracovních dnů poté, co Poskytovatel licence obdrží požadované IP adresy.

„Licencované materiály“ znamenají: (a) soubor bibliografických odkazů na články a další položky publikované v časopisech plně indexovaných v Databázi; (b) plné texty článků a dalších položek. Zařazení plných textů (fulltextu) závisí na dostupnosti licencí od vydavatelů periodik.

„Oprávněným uživatelem (uživateli)“ se rozumí: (a) stávající zaměstnanci Nabyvatele licence (ať už na dobu neurčitou, určitou nebo na základě smlouvy) oprávnění k přístupu na Autorizované místo; (b) členové veřejnosti, kteří mají povolení využívat knihovnické nebo informační služby Nabyvatele licence a mají povolen přístup na Autorizované místo; a (c) všechny výše uvedené oprávněné osoby při vzdáleném přístupu ke zdrojům knihovny Nabyvatele licence prostřednictvím své sítě za předpokladu, že jejich přístup do sítě Nabyvatele licence na Autorizovaném místě je spravován a řízen z Autorizovaného místa.

„Správce předplatného“ je osoba určena Nabyvatelem licence pro kontakt s Poskytovatelem licence pro dokončení procesu aktivace Licencovaných materiálů, aktualizaci autorizovaných IP adres pro přístup k Licencovaným materiálům a zajištění důvěrnosti hesel a údajů vyměňovaných v souvislosti s touto Smlouvou, jak je blíže uvedeno níže. Podmínky licence a ceny produktu se nepovažují za důvěrné informace.

„Vydavatelem“ se rozumí nakladatelství, univerzitní tiskárny, výzkumná centra nebo jiné subjekty vydávající periodika zařazená do Databáze.

2. Předmět smlouvy

Databáze – *Index slovanských studií / Slavic Humanities Index* – je odborná vědecká databáze pro oblast středoevropských, východoevropských a jihovýchodoevropských studií. Jedná se o plnotextový index, který pokrývá významná vědecká a kulturní periodika z oblasti humanitních věd tohoto regionu. Databáze obsahuje bibliografické citace článků z oblasti historie, filozofie, literatury, lingvistiky, etnologie, kulturních studií, filmových a divadelních studií a také pohraničních a regionálních studií. Periodika indexovaná v Databázi vycházejí v Bělorusku, Bosně a Hercegovině, Bulharsku, Chorvatsku, České republice, Makedonii, Černé Hoře, Polsku, Srbsku, Slovensku, Slovinsku a na Ukrajině. Databáze zahrnuje bibliografické citace článků, recenze knih, primární prameny, bibliografie, literární texty, poezii, archivní a úřední dokumenty, kroniky vědeckých událostí, nekrology a informace o konferencích a seminářích. Indexace obecně začíná čísly z roku 1994 (nebo staršími) a probíhá průběžně. V současné době je v Databázi přibližně 220 000 záznamů, více než 11 000 čísel/svazků z přibližně 300 vědeckých periodik ve více než 20 jazycích. Obsahuje také přibližně 33 000 recenzí knih. Databáze je pravidelně doplňována o nové tituly. V Databázi lze vyhledávat v domácím jazyce nebo pomocí transliteračních systémů češtiny, ISO-9 a Knihovny Kongresu. Databáze je navržena s využitím nejmodernějších technologických nástrojů a je průběžně aktualizována. Plné texty článků jsou do Databáze přidávány se souhlasem vydavatele.

3. Povolené použití

V souladu s podmínkami této Smlouvy tímto Poskytovatel licence poskytuje Nabyvateli licence nevýhradní, nepřenosnou licenci (bez práva na podlicenci) a Nabyvatel licence ji přijímá. Tato práva zahrnují extrakci dat z Databáze a manipulaci s nimi. Licencované materiály lze použít pro účely výzkumu, vzdělávání nebo jiné nekomerční účely tak, že Oprávnění uživatelé mohou:

- (a) po dobu platnosti této Smlouvy vyhledávat, prohlížet, procházet, načítat, zobrazovat, zasílat e-mailem a ukládat výsledky a tisknout přiměřenou část Licencovaných materiálů výhradně pro účely výzkumu, vzdělávání nebo jiného nekomerčního použití; a
- (b) používat přiměřenou část Licencovaných materiálů v souvislosti s konkrétními výukovými kurzy Nabyvatele licence; a
- (c) poskytovat elektronické odkazy na Licencované materiály z webových stránek Nabyvatele licence a/nebo Oprávněných uživatelů a/nebo v e-mailové komunikaci; a
- (d) stahovat Licencované materiály za účelem jejich prohlížení, používání a zobrazování, a to i na osobních digitálních zařízeních (např. mobilních zařízeních, elektronických čtečkách a osobních počítačích);

Veškeré způsoby užití, které zde nejsou výslovně uvedeny, si ponechává Poskytovatel licence.

4. Licenční omezení

Databáze zpřístupněné Autorizovaným uživatelům jsou předmětem ochrany autorských práv a původní vlastníky autorských práv (Slavonica Discovery s.r.o.) si ponechává vlastnictví Databáze a všech jejích částí. Poskytovatel licence nepřevádí žádné vlastnické právo a Nabyvatel licence nesmí Databázi v žádné formě a žádným způsobem reprodukovat, distribuovat, zobrazovat, upravovat, přesouvat ani přenášet. Nabyvatel licence bere na vědomí a souhlasí s tím, že Licencované materiály budou určeny pouze pro interní použití Autorizovanými uživateli a Autorizovaní uživatelé nemají právo Licencované materiály upravovat, přizpůsobovat, dále přenášet, prodávat, distribuovat nebo kompilovat.

5. Přístup k Licencovaným materiálům

Aby mohli Oprávnění uživatelé mít přístup k Licencovaným materiálům, poskytne Nabyvatel licence Poskytovateli licence svůj rozsah nebo rozsahy platných IP adres, které budou mít k Licencovaným materiálům přístup. Nabyvatel licence odpovídá za aktualizaci seznamu IP adres poskytnutých Poskytovateli licence. Nabyvatel licence vynaloží veškeré přiměřené úsilí, aby zajistil, že přístup k databázi bude omezen pouze na Oprávněné uživatele, a aby Oprávněné uživatele upozornil na omezení používání licence podle této Smlouvy. Nabyvatel licence se zavazuje neprodleně informovat Poskytovatele licence o všech jemu známých případech, kdy mohli přístup do databáze získat neoprávnění uživatelé, a dále se zavazuje vyvinout přiměřené úsilí při pomoci Poskytovateli licence v identifikaci zdroje neoprávněného použití a při řešení této záležitosti. Za účelem ochrany svých systémů nebo v případě, že to jinak požaduje soudní příkaz, si Poskytovatel licence v případě neoprávněného nebo nezákonného použití vyhrazuje právo pozastavit přístup přes jakoukoli jednotlivou IP adresu Nabyvatele licence nebo rozsah či rozsahy IP adres.

6. Platební podmínky

Nabyvatel licence se zavazuje Poskytovateli licence platit za práva udělená touto Smlouvou předplatné ročně na základě ceníku vypracovaného Poskytovatelem licence. Nabyvatel licence se zavazuje předplatné za běžný rok Poskytovateli licence platit vždy v prvních třech měsících (do konce března) daného roku.

Cena za rok (od 1. ledna do 31. prosince):

2022: [redacted] (včetně DPH).
2023: [redacted] (včetně DPH)
2024: [redacted] (včetně DPH)
2025: [redacted] (včetně DPH)

7. Podávání zpráv o používání

Zprávy o používání. Poskytovatel licence se zavazuje poskytovat kontaktní osobě Nabyvatele licence zprávy o používání Licencovaných materiálů Oprávněnými uživateli, které budou obsahovat pouze informace, jež neumožňují identifikaci osoby. Zprávy o používání budou průběžně (čas od času) k dispozici na žádost Nabyvatele licence. Zprávy nebudou šířeny mimo organizaci Nabyvatele licence. Přestože je Poskytovatel licence považuje za přesné, jsou poskytovány bez záruky přesnosti.

8. Doba trvání a zánik licence

(a) *Doba platnosti/prodloužení.* Tato Smlouva začíná platit Dnem zahájení poskytování služby a zůstává v platnosti po dobu dvanácti (12) měsíců. Poté se tato smlouva automaticky obnoví na další dvanáctiměsíční období (dále pro každé jen „Doba prodloužení“), dokud Nabyvatel licence tuto smlouvu písemně nevypoví nejméně 60 dní před uplynutím aktuálního období. Poskytovatel licence vynaloží přiměřené úsilí, aby nejméně 60 dní před uplynutím aktuálního období zaslal Nabyvateli licence na poslední známou adresu „oznámení o prodloužení“ s uvedením ceny platné pro Dobu prodloužení. **Poskytovatel licence a Nabyvatel licence se nicméně dohodli, že vzhledem k některým zákonným podmínkám a omezením vyplývajícím z české legislativy – zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv a vyplývajícím i z dalších českých veřejnoprávních předpisů, nesmí tato Smlouva v žádné formě (vč. automaticky prodloužené smlouvy) trvat déle než čtyři (4) roky.** Po uplynutí této čtyřleté doby trvání Smlouvy Poskytovatel licence i Nabyvatel licence akceptují a respektují, že musí být sjednána celá nová smlouva, pokud s tím oba souhlasí a chtějí v ní pokračovat.

V případě, že Poskytovatel licence zjistí, že Licencovaný materiál již nemůže být dále zpřístupněn, má právo tuto Smlouvu ukončit nebo neprodloužit výpovědí zaslouanou Nabyvateli licence za předpokladu, že vrátí roční předplatné za nevyčerpanou část jakéhokoli v té době běžícího období.

(b) *Ukončení.* Kterákoli strana může tuto Smlouvu vypovědět, pokud druhá strana podstatně poruší některou ze svých povinností vyplývajících z této Smlouvy a takové porušení zůstane nenapraveno po dobu třiceti (30) dnů od písemného upozornění zaslouaného porušující straně. V případě, že Nabyvatel licence ukončí Smlouvu podle tohoto článku v důsledku nenapraveného porušení ze strany Poskytovatele licence, má Nabyvatel licence nárok na poměrnou náhradu všech poplatků zaplacených Nabyvatelem licence za nevyužitou část aktuálního období, což je pro Nabyvatele licence jediný a výlučný prostředek nápravy takového porušení. Po jakémkoli ukončení nebo vypršení platnosti této Smlouvy licenční práva udělená podle této Smlouvy okamžitě zanikají.

9. Změny a úpravy

Poskytovatel licence si vyhrazuje právo měnit a aktualizovat tuto standardní licenční smlouvu k databázi, která platí pro všechny jeho klienty. Takové aktualizované podmínky: (a) budou písemně oznámeny nejméně 60 dní před uplynutím aktuálního 12měsíčního období předplatného; (b) vstoupí v platnost na začátku období předplatného bezprostředně následujícího po skončení aktuálního období předplatného; a (c) budou považovány za přijaté Nabyvatelem licence, pokud Poskytovatel licence neobdrží od Nabyvatele licence písemné oznámení o jejich nepřijetí před koncem aktuálního 12měsíčního období předplatného.

10. Meziknihovní výpůjčky

Nabyvatel licence může používat Licencované materiály, konkrétně starší i aktuální čísla, pro účely plnění příležitostných požadavků jiných knihoven, což je praxe, která se běžně označuje jako Meziknihovní výpůjčka. Nabyvatel licence může používat Licencované materiály pro Meziknihovní výpůjčku za předpokladu, že takové použití není v rozsahu, který by nahrazoval předplatné Databáze, a je v souladu se **zákony, směrnicemi nebo úmluvami Spojených států nebo mezinárodními o autorských právech.**

Nabyvatel licence musí dodržovat Směrnice CONTU, pokud se na něj nevztahují podobné mezinárodní směrnice nebo obvyklé a běžné postupy týkající se Meziknihovní výpůjčky. Licencované materiály lze předávat z jedné knihovny do druhé (nikoliv přímo uživatelům) prostřednictvím pošty nebo faxu nebo zabezpečeného elektronického přenosu.

11. Odpovědnost Oprávněného uživatele (Oprávněných uživatelů)

Oprávnění uživatelé jsou povinni zbavit Poskytovatele licence odpovědnosti a sami převzít výhradní odpovědnost za řešení otázek veřejnosti a soukromí a jakýchkoli dalších práv třetích stran a za získání nezbytných povolení v souvislosti s používáním Licencovaných materiálů.

12. Odpovědnost Poskytovatele licence

V závislosti na omezeních uložených vydavateli a/nebo držiteli práv třetích stran nebo na základě dohody s nimi jsou Licencované materiály obsažené v Databázi úplnou a věrnou replikou tištěných nebo elektronických verzí těchto Licencovaných materiálů.

13. Omezená záruka a zřeknutí se odpovědnosti

(a) *Záruky.* Poskytovatel licence zaručuje, že má právo a oprávnění tuto Smlouvu uzavřít a poskytnout Nabyvateli licence práva touto Smlouvou udělená. Nabyvatel

licence zaručuje, že má právo a oprávnění tuto Smlouvu uzavřít. Poskytovatel licence zaručuje, že vynaloží přiměřené úsilí, aby prostřednictvím Licencovaných materiálů poskytoval přesné a úplné informace a aby Nabyvateli licence poskytoval služby v této Smlouvě uvedené.

(b) *Zřeknutí se odpovědnosti.* S VÝJIMKOU PŘÍPADŮ UVEDENÝCH V TOMTO ČLÁNKU NEPOSKYTUJE POSKYTOVATEL LICENCE ŽÁDNOU ZÁRUKU JAKÉHOKOLI DRUHU V SOUVISLOSTI S PŘEDMĚTEM TÉTO SMLOUVY, MIMO JINÉ VČETNĚ LICENCOVANÝCH MATERIÁLŮ A JAKÝCHKOLI DALŠÍCH INFORMACÍ, SLUŽEB NEBO MATERIÁLŮ POSKYTOVANÝCH NEBO ZPŘÍSTUPŇOVANÝCH POSKYTOVATELEM LICENCE PODLE TÉTO SMLOUVY, A POSKYTOVATEL LICENCE SE ZŘÍKÁ VEŠKERÝCH ZÁRUK, VÝSLOVNÝCH NEBO PŘEDPOKLÁDANÝCH, MIMO JINÉ VČETNĚ VŠECH PŘEDPOKLÁDANÝCH NEBO ZÁKONNÝCH ZÁRUK PRODEJNOSTI, VHODNOSTI PRO DANÝ ÚČEL, PŘESNOSTI INFORMAČNÍHO OBSAHU, SYSTÉMOVÉ INTEGRACE, TITULU, NEPORUŠOVÁNÍ PRÁV A NEZASAHOVÁNÍ DO PRÁV. POSKYTOVATEL LICENCE NEPOSKYTUJE ŽÁDNOU ZÁRUKU, ŽE BUDOU LICENCOVANÉ MATERIÁLY DOSTUPNÉ ZCELA BEZ PŘERUŠENÍ NEBO BEZ CHYB.

(c) KROMĚ VÝSLOVNÝCH ZÁRUK JSOU DATABÁZE, OBSAH A PŘÍSTUPOVÝ SOFTWARE POSKYTOVÁNY „TAK, JAK JSOU“ A POSKYTOVATEL LICENCE A JAKÝCHKOLI A VEŠKERÍ POSKYTOVATELÉ OBSAHU A SOFTWARE TŘETÍCH STRAN A/NEBO POSKYTOVATELÉ OBSAHU (DÁLE JEN „DODAVATELÉ OBSAHU“) SE ZŘÍKAJÍ JAKÝCHKOLIV A VEŠKERÝCH DALŠÍCH ZÁRUK, PODMÍNEK NEBO PROHLÁŠENÍ JAKÉHOKOLI DRUHU (VÝSLOVNÝCH, PŘEDPOKLÁDANÝCH, ÚSTNÍCH NEBO PÍSEMNÝCH) TÝKAJÍCÍCH SE POSKYTOVATELE LICENCE, OBSAHU, PŘÍSTUPOVÉHO SOFTWARE NEBO JAKÝCHKOLI JEJICH ČÁSTÍ, MIMO JINÉ VČETNĚ VŠECH PŘEDPOKLÁDANÝCH ZÁRUK KVALITY, VÝKONU,⁶ NEPORUŠENÍ PRÁV, KOMPATIBILITY, PRODEJNOSTI NEBO VHODNOSTI PRO URČITÝ ÚČEL. POSKYTOVATEL LICENCE ANI ŽÁDNÍ Z POSKYTOVATELŮ OBSAHU NEPOSKYTUJÍ ŽÁDNÉ ZÁRUKY, POKUD JDE O JAKÉKOLI ŠKODY, KTERÉ MOHOU BÝT ZPŮSOBENY PŘENOSEM POČÍTAČOVÉHO VIRU, ČERVA, ČASOVANÉ BOMBY, LOGICKÉ BOMBY NEBO JINÉHO PODOBNÉHO POČÍTAČOVÉHO PROGRAMU, S VÝJIMKOU TOHO, ŽE POSKYTOVATEL LICENCE VYNALOŽÍ PŘIMĚŘENOU ÚROVEŇ PÉČE, ABY TAKOVÝM PŘÍPADŮM ZABRÁNIL. POSKYTOVATEL LICENCE A VŠICHNI POSKYTOVATELÉ OBSAHU SE DÁLE ZŘÍKAJÍ JAKÉKOLI ODPOVĚDNOSTI A NEPOSKYTUJÍ ŽÁDNÉ ZÁRUKY, POKUD JDE O OBSAH, INFORMACE, MATERIÁLY NEBO JINÉ SLUŽBY OBSAŽENÉ V SYSTÉMU POSKYTOVATELE LICENCE NEBO JINAK ZPŘÍSTUPNĚNÉ JEHO PROSTŘEDNICTVÍM.

14. Omezení odpovědnosti

(a) Vyloučení náhrady škody. ŽÁDNÁ ZE STRAN NENESE ODPOVĚDNOST VŮČI OSTATNÍM, OPRÁVNĚNÝM UŽIVATELŮM ANI VŮČI ŽÁDNÉ TŘETÍ STRANĚ ZA ŽÁDNÉ ZVLÁŠTNÍ, NEPŘÍMÉ, NÁHODNÉ NEBO NÁSLEDNÉ ŠKODY (VČETNĚ ZTRÁTY UŽÍVÁNÍ, DAT, OBCHODU NEBO ZISKU), KTERÉ VZNIKNOU NA ZÁKLADĚ TĚTO SMLOUVY NEBO V SOUVISLOSTI S NÍ, V SOUVISLOSTI S DATABÁZÍ, LICENCOVANÝMI MATERIÁLY NEBO STRÁNKAMI POSKYTOVATELE LICENCE, AŽ UŽ NA ZÁKLADĚ PORUŠENÍ SMLOUVY, PORUŠENÍ ZÁRUKY, PŘEČINU (VČETNĚ NEDBALOSTI) NEBO JINAK, BEZ OHLEDU NA TO, ZDA BYLO MOŽNÉ TAKOVOU ŠKODU PŘEDVÍDAT A ZDA BYL POSKYTOVATEL LICENCE NA MOŽNOST TAKOVÉ ŠKODY UPOZORNĚN. NABYVATEL LICENCE SOUHLASÍ S TÍM, ŽE POSKYTOVATEL LICENCE NENESE ODPOVĚDNOST ZA JAKÉKOLI NÁHRADY ZA PŘERUŠENÍ SLUŽBY, ZPOŽDĚNÍ, NEÚPLNÝ PŘENOS OBSAHU, OBECNÉ PORUCHY SÍTĚ NEBO JINÉ PORUCHY TÝKAJÍCÍ SE PŘÍSTUPU K OBSAHU NEBO JEHO PŘENOSU, KTERÉ MOHOU ČAS OD ČASU ZPŮSOBIT, ŽE LICENCOVANÉ MATERIÁLY NEBUDOU OPRÁVNĚNÝM UŽIVATELŮM K DISPOZICI. POKUD JE PŘERUŠENÍ SLUŽBY DELŠÍ NEŽ 24 HODIN A JE ZPŮSOBENO SELHÁNÍM POSKYTOVATELE LICENCE, PAK MÁ NABYVATEL LICENCE NÁROK NA VOLBU KREDITU, KTERÝ SE POUŽÍJE NA OBNOVENÍ, VRÁCENÍ PENĚZ NEBO PRODLOUŽENÍ DOBY PŘEDPLATNÉHO ODPOVÍDAJÍCÍ PŘERUŠENÍ SLUŽBY.

(b) *Celková odpovědnost.* S VÝJIMKOU ZÁVAZKŮ VYPLÝVAJÍCÍCH Z PORUŠENÍ DUŠEVNÍHO VLASTNICTVÍ POSKYTOVATEL LICENCE V ŽÁDNÉM PŘÍPADĚ NEPŘEKROČÍ KVŮLI ŽÁDNÉMU DŮVODU ŽALOBY ANI KVŮLI ŽÁDNÉ TEORII ODPOVĚDNOSTI (VČETNĚ, MIMO JINÉ, SMLUVNÍHO PRÁVA, AUTORSKÉHO PRÁVA, PŘEČINŮ, SVĚŘENECTVÍ NEBO ZÁSAD SPRÁVEDLNOSTI) ROČNÍ POPLATEK ZA PŘEDPLATNÉ V ROCE, VE KTERÉM DOŠLO K DŮVODU ŽALOBY.

ZA NABYVATELE LICENCE

Název instituce: Národní knihovna České republiky, se sídlem: Klementinum 190, Praha

1, Česká republika, IČO: 00023221

Jméno osoby oprávněné (vytištěné):  generální ředitel


Podpis _____

Dne 6.12.2021

NÁRODNÍ KNIHOVNA ČESKÉ REPUBLIKY
Klementinum 190, 110 00 Praha 1

ZA POSKYTOVATELE LICENCE

Název společnosti Slavonica Discovery s.r.o., se sídlem: Varšavská 715/36, Praha 2,
Vinohrady, Česká republika, IČO: 06559999

Jméno osoby oprávněné k podpisu (vytištěné):  ředitelka a
spoluzakladatelka

Podpis 14.12.2021

Dne 